

“梦想不设限，人生无极限”，2021CBA选秀大会明日就要与大家见面。

今年主办方共收到250名球员的网络报名，最终符合参选条件的有87人。无论是报名人数还是最终参选人数，均创下历史新高。

自2015年选秀初设，今年是最为火爆的一年。这场售卖门票并全球直播的CBA选秀大会，一定程度上与高考放榜类似：有人状元及第，也有人名落孙山。

但是，梦想的高峰就在那里，一直激励着后来者奋勇攀登。

■新快报记者 高京

## 谁有资格参加选秀？

参加CBA选秀的选手主要有四类：大学生球员、NBL或CBA及各省、自治区、直辖市体育局及项目主管部门推荐球员、港澳台地区球员和已经获得CBA、NBL俱乐部开具注销证明的球员。

报名的选手需满足18岁以上（参加过CUBA联赛需要在21岁以上）；从未参加过CBA联赛这两项条件。

经过CBA联盟的审核，今年共有87名球员符合条件，目前参选球员名单也正式对外公布。

有意思的是，今年的选秀大会在青岛举行，为了给活动造势，在一个星期前主办方便史无前例地对外销售选秀大会的门票，每张200元。

球迷们在现场见证喜爱的球员被选中，这是CBA选秀的一项重大进步。

## 7年来选秀从冷变热

谈起CBA选秀，一个名字总会被人提起，他就是方君磊。

2015年是CBA选秀元年，来自西北工业大学的方君磊是当年唯一一名被选中的球员，名副其实的状元郎。

有趣的是，选中他的重庆队（北控队前身）是通过电话沟通的方式确定的。随后的赛季，方君磊只在联赛中登场1次，留下2分、1助攻的数据。

再后来，方君磊离开了CBA，成为了一名书店的员工。

随后的几年，CBA选秀的处境一度还是比较尴尬，除了几支球队有所作为之外，大部分俱乐部参赛都是走过场，选秀进行时“弃权”的声音更是此起彼伏。

近两年，CBA选秀开始慢慢热了起来，参选的球员越来越多，很多俱乐部也开始重视。每当选秀的日子临近，排名前三的球队到底选谁，这

成了球迷们的热门话题。

当然，选秀变热是有原因的，因为越来越多的选秀球员在CBA崭露头角。

2016年的状元郭凯已是龙狮队的内线支柱；2017年状元陈盈骏在龙狮队占据绝对主力；2018年状元秀姜宇星现已是联盟中炙手可热的球员；2019年状元秀王少杰、2020年榜眼祝铭震都已叩开了国家队的大门，并随球队出战今年的亚洲杯预选赛和东京奥运会落选赛……

另外，被称为“选秀大年”的2020年，区俊炫、祝铭震、林庭谦、郑祺龙、朱松伟、张宁、焦恩格尔等一批新秀均曾在联赛中有所闪光。与此同时，校园篮球逐步火爆和商业因素的加持，让很多参选球员在选秀前就小有名气，并拥有一批忠实粉丝，这些“自带流量”的选手进入CBA，也起到了为球队“增粉”的作用。



■姚明对选秀大会极其重视（资料图片）



■2021CBA选秀大会今年4月在浙江诸暨举行抽签仪式，拉开今年选秀大幕。 VCG/图

# 青岛见！

人生无极限，男儿当入樽

## CBA选秀大会



■2020CBA选秀大会去年8月在福建泉州举行，区俊炫当选状元秀与姚明合影。VCG/图

### 焦点

### 广州龙狮偏爱选秀球员

在CBA，有几支球队对于选秀非常重视，广州龙狮就是其中的代表。队内郭凯、谷玥灼、陈盈骏、田宇恒、祝铭震等都是通过选秀而来，培养大学生球员，龙狮一直有自己的心得。

“大学生球员对于新事物的接受能力很强，我们对他们都非常重视，希望通过自身国际化的理念来为他们搭建一个更好的平台。体教结合是未来的发展趋势，大学生球员的加入，可以多方面优化球队自身架构。如今，大学生球员参加选秀的球员越来越多，这说明校园篮球的水平在逐步提高，校园篮球的发展也是未来的必然趋势。”龙狮篮球运营副总裁崔闯在接受采访时表示。

上赛季，龙狮队队史第二次杀入季后赛，“一年级生”祝铭震功不可没。他在新秀赛季场

均贡献了9.6分3.5个篮板和1.3次助攻，帮助球队顺利实现梦想。

在对阵天津的比赛时，这名来自北京大学的球员单场拿到26分，创造了个人赛季单场最高分。一名从大学跃入联盟的“菜鸟”有如此发挥，难能可贵。

“作为大学生球员，第一年打CBA都会比较难，毕竟职业联赛和大学联赛还是不一样。总体来说，祝铭震融入得非常快，他的防守、身体对抗能力等特点，对球队的帮助很大。”龙狮队主帅郭士强这样评价爱将。

也正是由于闯入了季后赛，今年选秀大会龙狮的签位比较靠后，想要选到心仪的球员恐怕就需要运气的眷顾了。

### 广东省联赛再出状元？

自2015年开始，广东省男篮联赛正式拉开战幕，这项为草根球员搭建舞台的篮球联赛如今已迈入了第七个年头。去年的CBA选秀大会，曾征战省联赛的江门人区俊炫就以状元的身份被上海队选中。

2017赛季和2018赛季，区俊炫便代表家乡江门队出战。第一年他场均取得7.7分9.8篮板0.8盖帽，而到了第二年，区俊炫的数据提升至14.2分9.8篮板1.4盖帽。

去年进入CBA联赛后，区俊炫在2020—2021赛季共代表上海队出场40次，场均出战14.4分钟拿到5.5分3.8个篮板。今年夏天，他交流至福建队。

到了2021年，黎伊扬、刘禹涛、庄战等多名曾在省联赛打球的球员加入选秀大军。在外界看来，今年的状元有可能再次来自广东省男篮联赛。而正是区俊炫的母队福建队，握有今年的选秀状元签，该队的选择便成了外界瞩目

的焦点。

从备选名单上来看，福建队的选择面非常之广，留美球员王翊雄，CUBA的佼佼者赵柏清、黎伊扬、李玮颢、邬挺嘉等球员都具有鲜明的特点。

其中，身高1米82、体重82公斤的黎伊扬在场上司职控卫，目前尚不满23岁的他被很多业内人士看好。

作为清远队的核心，黎伊扬在省联赛中场均贡献14.5分5.6次助攻4.3个篮板和3.1次抢断，曾被誉为“广东第一高中生”。

高中毕业后，黎伊扬在厦门大学度过了4年的时光。在CUBA赛场，黎伊扬同样异常活跃。本赛季的CUBA联赛，他场均贡献14.4分9.4次助攻和2.6次抢断，帮助球队获得季军。

不久前，黎伊扬曾前往福建队试训，外界预测他将在前五位被选中，甚至有可能冲击状元这一位置。